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Beschlussprotokoll der 2. Sitzung des Gemeinderates 
 

vom 28. Februar 2024, 20:00 Uhr 
Ratsaal, Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Herr Martin Binkert   Ratspräsident, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Frau Petra Bonetti 
 Herr Daniel Cardoso 
 Herr Gian-Andrea Conrad 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Dimitrios Kefalas 
 Herr Riccardo Ravo 
 Herr Fabian Roth 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Leandro A. Testa 
 Frau Isabel Wenger 
 Frau Annina Widmer 
 

vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 

Entschuldigt: Herr  Gian Reto Staub 
 

Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
14 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung des Gemeinderatspräsidenten 

Gemeinderatspräsident Martin Binkert begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemein-
devorstandes, der Gemeindeverwaltung sowie die anwesenden Referenten (zu Traktandum 3: Ste-
fan Kessler und Claudia Jann; zu Traktandum 4 Karin Metzger Biffi und Ingeborg Fehlbaum, GPK) 
und Gäste. Zudem werden alle Zuschauer am Livestream begrüsst. 
 
Vom Gemeinderat hat sich Gian Reto Staub entschuldigt. Aufgrund des Rücktrittes von Loris Moser 
per Ende 2023 ist weiterhin ein Sitz vakant. Der Gemeinderat ist somit mit 15 Mitgliedern anwe-
send und beschlussfähig. 
 
Der Gemeindevorstand ist mit fünf Mitgliedern vollzählig anwesend. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Dimitrios Kefalas und Gian-Andrea Conrad. 
 
Das Protokoll führt Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner. 
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15 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 1. Sitzung des Gemeinderates vom 24. Januar 2024 

Das Beschlussprotokoll der 1. Sitzung des Gemeinderates vom 24. Januar 2024 wird mit 14 Ja-
stimmen und 1 Enthaltung (Fabian Roth) genehmigt. 
 
 
16 33/0 Region Maloja / Allgemeines 

Machbarkeitsbericht: Schulverband für die Oberstufe 

Voten zum Eintreten 
Die Voten zum Eintreten (von Riccardo Ravo und Martina Gorfer) sind dem Wortlautprotokoll zu 
entnehmen. 
 
Eintreten  
Eintreten erfolgt mit 15 Jastimmen einstimmig. 
 
Information + Diskussion + Debatte 
Die einleitenden Ausführungen von Prisca Anand und einer Präsentation von Stefan Kessler sind 
dem Wortlautprotokoll zu entnehmen.  
 
Die Fragen wie auch die Voten von Leandro A. Testa, Martina Gorfer, Riccardo Ravo, Gian-Andrea 
Conrad, Anne-Marie Flammersfeld, Curdin Schmidt, Claudia Aerni, Petra Bonetti und Isabel 
Wenger und dazu die Antworten von Prisca Anand, Stefan Kessler und Reto Matossi sind ebenfalls 
dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Martina Gorfer wie auch Riccardo Ravo stellen ihre Anträge zur Diskussion. Die entsprechenden 
Voten sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Vor der Abstimmung zu den beiden Anträgen wie auch zum Antrag des Gemeindevorstandes er-
folgt ein kurzer Sitzungsunterbruch. 
 
Zusatzauftrag Gemeinderat an den Gemeindevorstand („Zusatzauftrag Testa“) 
Das anschliessende Votum von Leandro A. Testa, mit dem sich auch der Gemeinderat einverstan-
den erklärt und das als Zusatzauftrag an den Gemeindevorstand zu verstehen ist, lautet wie folgt. 
 

Unter Frage 2 wird der Standort Samedan als erster Standort definiert und die meisten von 
uns sind der Ansicht, dass dieser Standort auch das meiste Potential bietet. Aber in den Ver-
handlungen die jetzt nach unserem Entscheid geführt werden, wird sich relativ schnell her-
auskristallisieren, ob die Erwartungen, die wir an so ein regionales Schulzentrum setzen sich 
dort auch realisieren lassen. Und falls nicht, dann soll der Gemeindevorstand damit beauf-
tragt sein, die Alternativstandorte St. Moritz oder allenfalls Pontresina erneut in Betracht zu 
ziehen. Die Verhandlungen können in verschiedene Richtungen gehen und es kann sein, dass 
die Erwartungen, die wir an Samedan bzw. an dieses Zentrum setzen, nicht erfüllt werden 
können und dann sind wir natürlich gezwungen Alternativstandorte abzuklären; eben 
St. Moritz oder Pontresina oder vielleicht sogar ein anderer Standort. Das soll zu dieser Frage 
bereits heute dem Gemeindevorstand als Zusatzmandat mit auf den Weg gegeben werden. 

 
Martina Gorfer teilt mit, dass sie demzufolge ihren Antrag zurückzieht. 
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Riccardo Ravo hält an seinem Antrag fest. 
 
Antrag Riccardo Ravo  
Riccardo Ravo beantragt, die Frage 2 wie folgt auszuformulieren: 
 

Frage 2: Kann sich der Gemeinderat vorstellen, nach einer neutralen und objektiven Bewer-
tung der beiden Standorte St. Moritz und Samedan, sich an einem Schulverband für die 
Oberstufe im Fokus -Perimeter mit einem Schulstandort zu beteiligen. 

 
Abstimmung 
Der Antrag wird mit 5 Jastimmen (Martin Binkert, Petra Bonetti, Gian-Andrea Conrad, Martina 
Gorfer und Riccardo Ravo) und 10 Neinstimmen abgelehnt. 
 
Es werden keine weiteren Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Gemeindevorstand beantragt, sich zu beiden folgenden Fragen zu äussern und darüber abzustim-
men: 

 

Frage 1: Kann sich der Gemeinderat vorstellen, sich an einem Schulverband für die Oberstufe 
im Fokus-Perimeter zu beteiligen? 
 

Frage 2: Kann sich der Gemeinderat vorstellen, sich an einem Schulverband für die Oberstufe 
im Fokus-Perimeter mit einem Schulstandort in Samedan zu beteiligen? 

 
Abstimmung 
Der Frage 1 wird mit 15 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
Der Frage 2 wird mit 12 Jastimmen und 3 Neinstimmen (Martin Binkert, Petra Bonetti und Ric-
cardo Ravo) und mit dem „Zusatzauftrag Testa“ an den Gemeindevorstand zugestimmt. 
 
 
17 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Informationen zum Parlamentsbetrieb 

Der Gemeinderat nimmt die Informationen und Ausführungen des Gemeinderatspräsidenten zum 
Parlamentsbetrieb zur Kenntnis. 
 
 
18 21/11 Geschäftsprüfungskommission 

Tätigkeitsbericht der Geschäftsprüfungskommission für das Jahr 2023 

Die Voten und Fragen (von Leandro A. Testa, Annina Widmer und Isabel Wenger) sind dem Wort-
lautprotokoll zu entnehmen. Ebenfalls dazu die Antwortend der GPK. 
 
Abschliessend nimmt der Gemeinderat den Bericht zur Kenntnis. 
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19 99/0 Diverses 

Diverses / Information 

Tätigkeitsbericht Gemeindevorstand 
Zur Berichterstattung des Gemeindevorstandes für den Monat Januar 2024 werden einige Fragen 
gestellt. Diese und dazu die Antworten des Gemeindevorstandes sind dem Wortlautprotokoll zu 
entnehmen. 
 
Mitteilungen Gemeindevorstand 
- Keine 
 
Mitteilungen / Fragen Gemeinderat 
- Riccardo Ravo betreffend Chesa Melania 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeindevorstand beantwortet folgende parlamentarischen Vorstösse: 
 

- Anfrage (eingereicht als Anregung) Anne-Marie Flammersfeld betreffend Verkehrslotsen 
Fussgänger Bahnhof 

 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarische Vorstösse ein: 
 

Auftrag: Keiner. 
Anregung: Keine. 
Auskunftsbegehren: Keine. 
Anfragen: Keine. 

 

Die Behandlung von parlamentarischen Vorstössen erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 36 
bis 39 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei Anfragen direkt 
mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 22:35 Uhr 
 
 
Der Gemeinderatspräsident: Der Protokollführer: 
 


